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medesimo di abbandonare Putficio di deputato ; ma 
la relazione vera sull'accertamento del numero dei 
deputati impiegati fu presentata, come dissi, nella 
tornata del 6 marzo, e la Camera deliberò su quella 
relazione il 12 marzo. Ora la Commissione, che io 
mi onoro di presiedere, nominata il 6 giugno ul-
timo, ha tenuto cinque sedute ; ha scritto 15 o 16 
note a tutti i Ministeri ed anche oggi se ne sono 
scritta delle altre ; ma noi non possiamo obbligare 
i ministri a rispondere dall'oggi ai domani. 

Posso assicurare la Camera e l'onorevole Di San 
Donato che la Commissione, appena avrà i docu-
menti che le occorrono, si farà un dovere di esami-
narli scrupolosamente, e di presentare alla Camera 
la sua relazione. Io desidero che si tenga conto di 
questa mia dichiarazione nel processo verbale. 

PRESIDENTE. Va bene. 
MORIVI. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. È una osservazione sul processo ver-

bale ? 
MORIVI. È una osservazione!.,. Sento un non so 

che di confuso che riguarda anche la Giunta delle 
elezioni e quindi credo di dover prendere a parlare; 
se però qualche altro membro della Giunta volesse 
farlo in mia vece, io rinuncierei volentieri. Si viene 
a riprodurre, se non erro, una questione di compe-
tenza tra la Giunta delle elezioni e la Commissione 
incaricata di accertare il numero dei deputati impie-
gati, ma l'onorevole Ercole che è informato appun-
tino di tutte le cose, dovrebbe sapere che la Com-
missione si è occupata tutti i giorni di tale que-
stione. La Commissione crede di essere nella sua 
piena competenza, e, per io meno, crede di dare 
prova di buona volontà avendo terminato questa 
mattina i suoi lavori. 

PRESIDENTE. Siccome non si t rat ta che di osser-
vazioni sul processo verbale, a me pare che essendo 
assente il relatore, non sia il caso di creare un in-
cidente. Si potrà in ogni caso farne oggetto d'una 
mozione al momento opportuno. 

DI SAN DONATO. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. L'onorevole Di San Donato ha facoltà 

di parlare. 
DI SAN DONATO. Scusi, onorevole presidente, l'ono-

revole Ercole ha preso argomento dalla mia mo-
gi on e di ieri per isvolgere un programma col quale 
si suderebbe alle calende greche. Egli ha dimenti-
cato che la legge delle incompatibilità del 1877 
crea maggiori doveri alla Commissione. E poiché 
l'onorevole Ercole ha creduto che vi fosse una 
censura nelle mie parole, vuol dire che egli aveva 
la. coscienza di meritarla. ( I lari tà) 

ERCOLE. Domando di parlare. 

PRESIDENTE. L'onorevole Ercole ha facoltà di par-
lare. 

ERCOLE. Io sono preso in mezzo a due fuochi. 
Ho esordito premettendo che non intendeva sol-

levare veruna questione, ma unicamente scagionare 
la Commissione del ritardo attribuitole, infondata-
mente, nel compire il mandato affidatole; poiché 
quando si fanno queste mozioni alla Camera, non 
si fanno per complimento. 

Io ho ringraziato il presidente che ha difeso la 
Commissione, ma siccome queste accuse non si 
fanno solo alla Camera, ma si fanno anche da gior-
nali che sono notoriamente organi di deputati... 

PRESIDENTE. Ma, onorevole Ercole, non [porti qui 
gli apprezzamenti dei giornali. Via; l'incidente è 
chioso. 

ERCOLE. La Camera ha ancora da deliberare so-
pra 27 elezioni. Sono state deliberate inchieste par-
lamentari e nominati Comitati inquirenti. 

PRESIDENTE. Ma questo non ha che fare. Onore-
vole Ercole, la prego... 

ERCOLE. Concludo perciò che qualunque rimpro-
vero che venga fatto alla Commissione dell'accerta-
mento dei deputati impiegati, non è giusto. La 
Commissione lavora, e sì farà un dovere, appena 
avrà i documenti richiesti, di finire il suo compito. 

PRESIDENTE. Dunque l'incidente è esaurito, ed il 
processo verbale ¡s'intende approvato. 

(È approvato.) 

PRESENTAZIONE DELLA RELAZIONE SUL DISEGNO DI LEGGE 
PER ISPESE STRAORDINARIE DI RIATTAMENTO DEI LO-
CALI AD USO DELLA COMMISSIONE SUPERIORE DI PESI 
E MISURE. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Merzario a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

MERZARIO, relatore. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge per spese 
straordinarie pel riattamento dei locali ad uso della 
Commissione superiore dei pesi e misure, e sul 
saggio dei metalli preziosi. (V. Stampato, n° 57-A.) 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole Merzario della 
presentazione di questa relazione che sarà stam-
pata e distribuita. 

PRESENTAZIONE DI RELAZIONI. 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Damiani a recarsi 
alla tribuna per presentare alcune relazioni. 

DAMIANI, relatore. In nome della Giunta del bi-
lancio mi onoro di presentare alla Camera tre re-


